



中国女足无缘亚洲杯决赛

比赛过程拼出信心 输球反映技术差距

新华社安曼4月17日电 正在约旦进行的2018年女足亚洲杯17日晚进行了两场半决赛,中国女足在与卫冕冠军日本队的对话中以1:3告负,无缘决赛。日本队的岩渊真奈和替补上场的横山久美先后打进3球,中国队直到第90分钟才由李影打入1粒点球。

中国女足在约旦亚洲杯首尝败绩后,虽然在连续两届赛事的半决赛上不敌日本女足、无缘冠军争夺,但输球是双方技战术实力和青训差距的客观反映,而新主帅埃约尔松与“铿锵玫瑰”通过此前三连胜磨合出的信心和凝聚力,当是本届杯赛的最大收获,接下来全力

力争第三名将是球队延续信心、备战世界杯的首要目标。

此役面对技术出众的卫冕冠军,其实是中国女足在本届杯赛上第一场与亚洲强队过招、具有衡量价值的较量。从控球率、创造的实质破门机会以及场上形势看,中国队处于劣势,而亚足联也在赛事报告中认为日本女足在技战术表现上确实高出一筹。不过,对于老对手带来的困难,中国队也有了思想准备,她们上半场以不惜体力的补位奔跑和全力防守,试图通过断球后的高速反击打开局面。但与里约奥运会预选赛击败对手不同的是,中国队本场未能通过更为强硬的反逼

抢,压制住对手主导比赛的控球优势,这也是反击困难的一个原因。

反观日本女足,这支前世界冠军队代表了女足技术的先进潮流,她们传球精准细腻,接应跑位合理,总能在局部对抗中形成人数优势,对中国队的出线线路也有预判的封堵和紧逼。因此,无法在中场立足以及前场有效传递和组织下,中国队面对紧逼难以出球的问题再次体现,反击也没有线路和机会。尽管如此,姑娘们仍在60分钟后一度拼出了反攻势头,主力射手王珊珊的登场增加了进攻威胁,王霜也显得更为活跃,但整体的差距和最后时段的连续丢球,还是让球队无缘冠

军争夺战,而这也客观反映出中国女足现阶段处于亚洲前五、但世界上难进前十的排名和现状。

冲击冠军的梦想虽被终结,但仍要给这支传承着“铿锵玫瑰”拼劲的成长中的国家队,以更多信心和勇气。要知道,日本女足能有如今的实力是通过长期规划、运动普及、青训提升等环节实现的。日本U20国家队教练冈本三代前不久介绍,日本足协注册球员93万的总数中,女足人数已经突破5万人,而中国足协统计的目前全国U18-U14的女足队员仅为1557人,即便加上成年国字号球队和俱乐部球员的数量,总数也不会增加太多。

因此,日本女足在十倍于中国女足的人才普及和选拔面上,通过高水平的青训和教练培养,走在世界足坛前列,是基础扎实和精英强大的客观表现。而中国女足如想在法国世界杯以及东京奥运会上取得突破,短期内要依靠高水平比赛历练、国家队磨合以及教练在技战术层面的强化来尽可能追赶与世界强队的差距;而从长远看,还是需要运动普及、青训和竞赛体系完善上加以久久为功的努力。

从前任主帅布鲁诺率队冲进奥运会一年后仍“下课”来看,新主帅埃约尔松肩负的任务将更重,因为按照中国足协聘任他为达到“早日

实现女足重返世界一流强队行列,完成好东京奥运会等大赛任务”等目标来看,全队需要在明后两年两项大赛上力争超过上一个周期的世界杯八强、奥运会八强的成绩。

虽然从目前看,世界前八似乎已是女足能拼到的上限,但如果按照埃约尔松的计划,宋端、彭诗梦等新人能够更好成长,重返世青赛的U20女足能够为国家队输送更多有潜力的新秀,全队的技战术水准和凝聚力能够在与世界强队的热身赛中进一步提升,那么经历了这届亚洲杯的“新玫瑰”,或许在明年的“法兰西之夏”带给球迷惊喜。

女排世锦赛赛程公布 中国女排首战对阵古巴队

新华社北京4月18日电 距离2018年女排世锦赛开赛还有半年的时间,国际排联近日公布了今年世锦赛小组赛赛程。中国队首场比赛将迎来古巴队,而最后一场小组赛将对阵意大利队。

按照赛程,中国女排将在小组赛先后迎战古巴、土耳其、加拿大、保加利亚和意大利队。小组赛将从9月29日开始,到10月4日结束。一个有利条件是,中国队

的小组赛全部在札幌进行,而且比赛均为北京时间18时10分开始。

在世界排坛的四大赛中,世锦赛是公认的赛程最长,同时也是最难打的比赛。对于中国女排来说,本届世锦赛更有特殊的意义。中国女排在2015年夺得世界杯冠军,2016年拿下奥运会冠军,在2017年又摘得大冠军杯的桂冠,距离四连冠只剩下今年的世锦赛了。在4年前的世锦赛,郎平率

领的中国女排夺得了亚军,这也是中国女排重新崛起的开始。

世锦赛的赛制非常复杂,共分为3个阶段。第一阶段24支队伍分成4个小组,每组6队进行循环赛,小组前4名进入第二阶段。第二阶段再分成两个小组,每组8队继续进行循环赛,小组前3名共6支队伍进入第三阶段。第三阶段再次分成两个小组进行循环赛,最终两个小组的前

两名进入交叉半决赛,胜者再争夺最后的冠军。

从赛制上分析,中国女排在本届世锦赛上的分组比较有利,进入到第三阶段的小组赛应该没有太大的问题。在世锦赛之前,中国女排先要在5月迎来世界排球联赛的分站赛,这将是球队在2018年的第一项国际比赛。目前中国女排已经抵达宁波北仑进行集训备战。

汤尤杯赛程出炉 国羽男队首日亮相

新华社北京4月18日电 世界羽联消息,2018年汤尤杯赛程日前出炉,中国羽毛球男队将在开赛首日迎战同组的澳大利亚队,而中国女队将在第二比赛日对阵法国队。

本届汤尤杯将于5月20日至27日在泰国曼谷举行。男女各16支队伍参与角逐,小组赛共设4个小组,每组4支队伍。小组赛前两名共8支球队晋级第二阶段的淘汰赛。淘汰赛重新确定种子,再进行抽签。

小组赛阶段,每个比赛日分上午、下午和晚上3个时段,开赛时间分别为9时、14时和19时(当地时间)。曼谷当地时间比北京时间晚一个小时,对于中国球迷来说,本届赛事非常适合观看。

国羽男队的3场小组赛都在晚间进行,而国羽女队的3场小组赛则都在上午开始。尤杯决赛将于26日下午进行,汤杯决赛将于27日下午展开。

依据各队世界排名积分,中国卫冕冠军丹麦是汤杯前两号种子。头号种子中国队直接进入A组,同组对手有印度、法国和澳大利亚。D组卫冕冠军、二号种子丹麦,将迎战李宗伟领衔的马来西亚、俄罗斯以及阿尔及利亚。

中国男队已连续两届无缘汤杯冠军,两年前在江苏昆山主场作战还无缘四强,创造汤杯历史最差战绩。本届赛事,国羽男队小组赛主要对手无疑是拥有男单新科世界第一斯里坎特的印度队,但小组出线绝对不是最终目标。

国羽女队整体实力已经谈不上“笑傲群芳”,但小组出线还是没有问题。女单“小花”陈雨菲等能否挑起大梁?刚刚在陵水大师赛复出夺冠的李雪芮能否出战?陈清晨/贾一凡等女双组合能否拥有稳定发挥?都值得关注。

中国双人滑名师 姚滨入选世界花滑名人堂

新华社北京4月18日电 世界花样滑冰名人堂于美国科罗拉多当地时间17日宣布2018年入选名单,去年卸任的前中国花滑队总教练姚滨与另外4名/对花滑选手以及加拿大著名编舞桑德拉·白齐克共同收获这一荣誉。

接到新华社记者的电话时,这位月底将满61岁的老师说他也是刚刚得知入选名人堂的消息。“很高兴。”他说,“我觉得这是中国人的骄傲。学生们也给我发来祝贺,我跟他们说,这得感谢你们。如果没有你们的努力,如果没有你们取得的成绩,我也不可能获得这样的荣誉。”

执教国家队的30年间,姚滨亲手将中国双人滑“从空白推到了最高处”,培养出申雪/赵宏博、庞清/佟健、张丹/张昊等一批世界级选手,率队赢得过5枚奥运奖牌、6块世锦赛奖牌以及7届总决赛冠军。2010年温哥华冬奥会上他所率领的中国队包揽双人滑金银牌,为中国冬奥代表团实现了花样滑冰金牌“零”

的突破。

把名人堂提名视作“退休礼物”的姚滨笑称,他并不知道自己是怎样入选的,“国际滑联的评选规则我不是很清楚,他们之前也没有联系过我。”不过,“稀里糊涂”地获奖对于这位一心扑在花样滑冰上的功勋教练来说,也不是第一次了,“有一次NHK评选最佳教练时也是这样,我知道的时候已经见报了。”

除姚滨与编舞桑德拉之外,此次入选花滑名人堂的选手

中包括3名/对奥运冠军,他们是:2006年在都灵为日本夺得首枚冬奥会金牌的女子单人滑选手荒川静香,代表苏联的乌克兰选手、1992年阿尔贝维尔冬奥会的女子单人滑冠军维克托·佩特连科,以及1984年萨拉热窝冬奥会的双人滑冠军、苏联选手埃琳娜·瓦洛娃/奥列格·瓦希里耶夫。另外,1975、1977年的两度冰舞世界冠军、苏联组合伊琳娜·莫伊谢耶娃和安德烈·米涅科夫也一同入选2018年名单。



NBA季后赛 凯尔特人胜雄鹿

4月17日,凯尔特人队球员贝恩斯(中)和雄鹿队球员米德尔顿拼抢。

当日,在2017-2018赛季NBA季后赛第二场比赛中,波士顿凯尔特人队主场以120比106战胜密尔沃基雄鹿队,总比分2比0暂时领先。

新华社发

中国水下考古 将首次突破深海“空白区”

新华社“探索一号”4月18日电 18日,国家文物局水下文化遗产保护中心的考古工作者在三亚搭乘中国科学院深海科学与工程研究所的“探索一号”科考船,启程前往西沙群岛北礁海域进行我国首次深海考古调查。本次调查计划下潜的深度将突破我国以往水下考古工作的深海“空白区”,个别潜水深度或将超过千米。

据国家文物局水下文化遗产保护中心副主任宋建忠介绍,本次深海考古调查计划安排6个潜

次,每个潜水作业时间6至8小时。6名水下考古工作者将搭乘载人深潜器“深海勇士号”,对西沙群岛北礁区域进行考古调查。主要工作深度为50米至200米左右,根据工作需要,个别潜水深度将达到400米至1000米。

“目前,我国水下考古在深海领域缺乏经验,工作大多集中在深度40米以内的浅海域,更深海域人工潜水作业难度很大,而200米—300米基本达到人类潜水的极限。此次调查就是我国水下考古深海作业的初次尝试和探索。”

领队丁见祥说。

据介绍,这是我国载人深潜技术首次应用于考古工作。中国科学院深海科学与工程研究所首席科学家彭晓彤认为,对考古工作者来说,从未到达过的水下深度以及6到8小时的连续工作时长,最大的挑战是心理素质,“深海勇士号”团队将全力确保水下考古深潜作业的安全。

出于我国水下考古发展的实际需要,国家文物局水下文化遗产保护中心与中国科学院深海科学与工程研究所于2017年9月签

订了合作框架协议,并于今年1月成立“深海考古联合实验室”,致力于推动中国深海考古事业的发展。

国家文物局副局长宋新潮表示,先进科技手段与水下考古力量的“牵手”,对我国水下文化遗产保护工作意义重大。“目前,考古工作者对海洋深处的探知需要借助科技的力量。这次调查,是中国水下考古工作走向深海的开端,为今后建立多学科领域合作机制,更好保护水下文化遗产奠定坚实基础。”



拜仁慕尼黑队球员蒂亚戈(左一)进球后与队友庆祝。新华社发

据新华社柏林4月17日电 17日,德国杯半决赛打响,拜仁慕尼黑做客拜耳竞技场6:2大胜勒沃库森晋级决赛。托马斯·穆勒上演帽子戏法,成为本场比赛最闪耀的明星。

开场仅3分钟,穆勒抢点头球造成对方门将脱手,哈维·马丁内斯跟进推射破门。下半场成为穆勒的幸运半场,第52分钟,穆勒接蒂亚戈传球,在禁区中路射门成功。第63分钟,罗本攻门,穆勒本想跳起躲开,但

皮球还是蹭到了穆勒的脚飞入网窝。第78分钟,穆勒禁区外停球转身攻门成功,完成了帽子戏法。

哈维·马丁内斯、莱万多夫斯基和蒂亚戈帮助拜仁各打入一球。拉斯·本德第16分钟在混战中头球破门,帮助勒沃库森扳回一球。第72分钟,拜利用任意球为勒沃库森打入第二球。

德国杯决赛中,拜仁将与沙尔克04和法兰克福的胜者争夺冠军宝座。

宁波大学园区图书馆 推出“教育沙龙”

本报讯(记者 吴海霞 通讯员 施虹宇 傅卫平)4月15日,宁波大学园区图书馆推出新的品牌活动“校长沙龙”,首期邀请鄞州中学校长王贤明分享《孩子来学校做什么》话题。

今年,宁波大学园区图书馆推出了特色互动交流平台“教育沙龙”,旨在对我市教育系统部署的重点以及

广大市民关心的热点话题开展专业、深入、开放的交流互动活动。“教育沙龙”将携手市教育系统教育大讲堂等大型活动,邀请我市名校长、名教师走进图书馆,与读者朋友开展更多的线上线下交流活动。

“教育沙龙”之“校长沙龙”将重点邀请宁波地区名校长,分享教育和阅读理念,引领更多家长成长。